

Дело чести энергостроителей и эксплуатационников — пустить блок № 9 25 ноября

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного цехового профсоюза, комитета ВЛКСМ
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

№ 46 (635)
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 23 ноября 1979 года

Цена 1 коп.

● Дневник социалистического соревнования

КТО ВПЕРЕДИ

На совместном заседании объединенного цехового профсоюза и администрации названы победители социалистического соревнования за октябрь.

По первой группе соревнующихся впереди коллектив ораса. Он выполнил план товарооборота на 104,4 процента при выработке 115 процентов.

Остальные организации первой группы с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами не справились.

По второй группе победителем вышел коллектив участка Уралсантехмонтажа (план —

132 процента, выработка — 115 процентов). Среди участков управления строительства первое место присуждено участку № 2, второе — участку № 4, третье — участку № 5.

Победителем по второй группе признан коллектив железнодорожного цеха, по третьей группе — коллектив полигона.

Также подведены итоги соревнования среди бригад, работающих под девизом «Пятилетнее задание — меньшим составом». На первом месте — бригада монтажников И. В. Костенко, на втором — Н. М. Долгушина (УСЭМ).

● Рабкоровский пост сообщает

ЗАВТРА — ВАЛОПОВОРОТ

Трудным был путь к этой пусковой операции. Турбинисты задержались с ревизией подшипников. Штуцера и наконечники к ним пришлось везти с Харьковского завода. Много времени отняла кропотливая работа по центровке статора.

И вот статор отдан под подливку. Бригада плотников-бетонщиков Е. С. Скардина быстро провела эту работу. Но надо трие суток, чтобы бетон окреп. А нам осталась еще одна важная операция — центровка возбуждителя и ротора генератора.

На 24 ноября намечен валоповорот. Турбинисты делают все, чтобы этот срок выдержать.

В. КРАПИВИН,
бригадир турбинистов,
руководитель
рабкоровского поста.

ПОМОГАЕТ ПОДРЯД

Поставлен под напряжение шит 0,4 кв преобразовательной подстанции, и сразу же началась прокрутка двигателей механизмов встраивания электрофильтров.

Бригада Н. П. Стенковой сумела на этом объекте выполнить большой объем работ в очень короткий срок. Служебно трудиться ей помогают сам бригадир коммунист Н. П. Стенковой, И. А. Могурич, В. Г. Возникова. Там, где работают эти люди, никогда нет задержек, исключены и ошибки.

Следующая наша задача — подать высокое напряжение на поля электродов корпуса «А» электрофильтров. Но это будет зависеть не только от нас, но и от того, когда поступят на стройку прокладные изоляторы.

М. ШУВИН,
мастер участка
Электроуралмонтажа.



● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

С задачей справились

Прошло полгода с того времени, как бригада П. С. Орлова отгрузила со сборочной площадки первый блок поверхности нагрева НРЧ котла № 9. Немало сил пришлось приложить этому коллективу, чтобы подойти к окончанию монтажа с хорошими результатами.

Работала бригада меньшим составом, 12—14 человек, а на предыдущих блоках численность ее доходила до 22—25 человек. Но, несмотря на это, с поставленной задачей она справилась успешно, своевременно предоставляла фронт работ трубопроводчикам, обмуровщикам и изоляционщикам.

В этом ей помогли слаженность в работе, хорошая организация, своевременная подача оборудования. Немаловажную роль сыграли богатый опыт, накопленный членами бригады, а также премиальная оплата труда.

Конечным результатом работы бригады П. С. Орлова является окончание монтажа паропроводов и подсоединение макутопроводов к блоку № 8.

А. БЕЛОВ,
прораб участка УЭМ.

НА СНИМКЕ: монтажники на бригаде П. С. Орлова — **А. Г. ГУРТОВОЙ, О. А. ФОМИН, В. А. КОРОТКОВ, В. И. КОЗНЕВ, Н. И. ОРЛОВА.**
Фото В. СИНЯВСКОГО.

ПЕРВЫЙ БЛОК — КОМОМ

На предыдущих блоках система охлаждения трансформаторного масла монтировалась в здании из сборного железобетона. А нынче с завода треста ЭУМ поступил готовый блок — помещение вместе со всем оборудованием. Мы надеялись, что это новшество ускорит и облегчит

нашу работу, сэкономит трудовозатраты. Но на деле получилось иначе. Во-первых, универсальный транспортный блок (так называется готовый блок) пришел на стройку поздно, в последние числа октября. А во-вторых, так оказалась масса недоделок. И то, что можно

было выполнить в заводских условиях, нам пришлось делать на месте, затрачивая гораздо больше времени и труда.

Почти всю систему мы разбирали, зачищали трубы и снова собирали. Фланцы и резиновые прокладки завод «забыл» прислать, изыскивали их где придет-

ся. Таль в готовом блоке не предусматривалась, веем работы вручную.

Хочется надеяться, что руководители треста ЭУМ учтут наши замечания, и следующий УТБ будет более совершенным. И нам не придется брать этот объект штурмом, как получилось сейчас, на девятом блоке.

А. ГАМОВ,
бригадир
трансформаторщиков.

Быстрее закрыть здание

ТДМ не зря называют узким местом на пусковом блоке. Помещение необходимо срочно утеплить до начала раскопки котла, так как смывную воду можно подавать только при положительных температурах. А без нее не смогут работать электрофильтры.

Дел по утеплению здания ТДМ еще очень много, особенно на отметке 19. Временный торс поставлен, но монтажникам надо «защипать» все щели, проемы по ряду «И». Окна застеклены, но рамы все остываются, их тоже надо уплотнить. Необходимо выполнить уплотнение и под потолком, в зоне опорного пояса электрофильтров. Здесь придется поработать и изоляционщикам.

Строители первого участка сейчас делают тамбур на отметке 19 для выхода на площадку электрофильтров. Работы надо форсировать, чтобы успеть их закончить тоже до раскопки котла.

Пора заканчивать строителям уплотнение тамбура на нулевой отметке ТДМ, на узле переключения планопроводов блока № 9. Необходимо сделать и настил внутри тамбура (сейчас там прихо-

дится пробираться по трубам), и утепленную кадку для перехода с восьмого блока на девятый и для входа на узел переключения блока № 8.

Помещение маслостанции ТДМ блока № 9 первый участок выложил из кирпича, но холод проникает во все щели. Их надо как можно быстрее заделать. Для временной перемены газовыходов в створу блока № 8 в стене была выдолблена дыра. И в нее тоже дует.

Все эти вопросы по уплотнению здания ТДМ требуют немедленного решения, так же, как и включение отопления. Пока погода нам благоприятствует, нет больших морозов, участок УЭМ должен подать воду, проверить всю отопительную систему.

В. СИМОНОВ,
начальник КТЦ-2.

● ПАГАЕТ
«РАВОЧАЯ
ЭСТАФЕТА»

Вымпел — у бригады В. Фокина

Каждую десятидневку подвоятся итоги «Рабочей эстафеты» между наладчиками (руководитель старший инженер И. Шевидимов) и бригадами коммутационщиков (мастер В. Борисов). Эстафета, как признали все ее участники, очень помогает делу: улучшилось качество работ, не стало нарушений трудовой дисциплины и техники безопасности, всегда в порядке рабочие места.

За последнюю декаду обе соревнующиеся стороны справились со всеми пунктами обязательств. И все же предпочтение вновь отдано электромонтажникам, они выполнили огромный объем работ. Лучшей из трех признана бригада В. Фокина, у которой было меньше всех замечаний.

В. НОВИКОВ,
зам. председателя ОНБ.

Успеха вам, изоляционники!

Изоляционники приступили к напылению турбины. Эта ответственная операция доверена опытным рабочим: С. Абсаламову, Н. Астапенко, В. Васильеву, А. Сенкевичусу, А. Вахрушеву и др.

Перед бригадой поставлена задача — нанести первый слой изоляции за 24 часа. Пожелаем же ей успешно справиться с этим заданием и в сжатые сроки закончить напыление турбины.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Мы могли бы больше»

Так называлась статья бригадира четвертого участка А. Н. Забегина, где он писал о том, что сдерживает работу плотников. Газете ответил зам. управляющего трестом «Уралэнергострой» **В. В. ПОПОВ:**

— Статья обсуждалась на оперативном совещании аппарата треста. Отдельные факты ненадлежащего монтажа изделий крупнопанельного домостроения подтвердились. Обращено внимание начальника управления «Уралспецэнерго» т. а. ж. **А. П. РЕДКИНА** на усиленные контроли за производством работ.

Начальнику КМТС треста **А. М. БУРЦЕВУ**, начальнику отдела комплектации **В. А. ПОЛЮКОВУ**, начальнику отдела подсобных производств **И. С. БАРСКОВОЙ** предложено тщательней рассматривать обеспеченность домов столбными изделиями, оконными стеклами и другими материалами.

● В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

НА ПОВЕСТКЕ — КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА

Партком на своем заседании обсудил вопрос о работе комсомольской организации стройки. Было отмечено, что на счету молодых энергостроителей много добрых дел: ударный труд комсомольско-молодежных бригад, рейды «КП», организация субботников, вечерних отрядов и т. д.

Но пришлось выслушать комитету ВЛКСМ и серьезные упреки в свой адрес. Еще малочислен комсомольский актив, много формализма в работе с комсомольско-молодежными коллективами. Слабо комитет занимается организацией досуга молодежи, живущей в общежитиях. Бездействует оперативный комсомольский отряд.

Партком наметил ряд мероприятий, направленных на повышение активности комсомольцев стройки.

● В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ

НОВЫЙ СОСТАВ

Состоялось организационное заседание объединенного построечного комитета, избранного на конференции. Члены построекома распределили обязанности, избрали председателей постоянно действующих комиссий.

Председателем объединенного построекома избран В. К. Васюков, заместителем председателя — В. Г. Новиков, старшим казначеем — А. А. Рябова.

Члены президиума: В. К. Васюков, В. Г. Новиков, А. С. Емельянов, Н. С. Подтегенова, А. И. Бахтеев, А. М. Кузнецов, В. Ф. Пчелин, А. А. Рябова, Г. Г. Шардакова.

Председателем комиссии по социальному страхованию избран В. К. Васюков, производственно-массовой, труда и зарплаты — В. Г. Новиков, по охране труда и технике безопасности — Н. С. Подтегенова, по работе с детьми и подростками — В. А. Медведева, по пенсионным вопросам — В. Ф. Пчелин, по садоводству и оторочничеству — И. С. Шушков.

Председатель организационно-массовой комиссии — Г. В. Ежова, жилищно-бытовой — А. И. Бахтеев, по физкультуре и спорту — В. Н. Афонин, по работе среди женщин — Т. А. Неволина, по контролю за торговлей и общественным питанием — А. В. Литвинова.

Второй год трудимся мы меньшим составом, двух работников отдали на четвертый участок в новую бригаду. И с заданием всегда справляемся, и в соревнованиях по стройке обычно в числе лучших.

Успех, конечно, дается не просто, за ним стоит трудолюбие, добросовестность наших женщин и большой опыт. Ведущей состав бригады — кадровые штукатуры — маляры, такие, как Т. Глухова, Н. Нирсанова, Л. Ческидова, В. Устинова, Г. Булатова. Они уже в коллективе по 8—10 лет. А вот Е. Соледкова, Н. Минеева по 15 лет на стройке, как говорится, с первого колышка.

У нас есть четверо новичков, работающих по первому разряду, но и они уже освоили все операции, умеют и шпаклевать, и красить. Мы никогда не делим работы на легкие и тяжелые. Надо мусор выносить — все выносим, независимо от разряда. Если трудоемкая операция — меняемся.

Опытные молодым помогают, учат их. И за качеством все смотрим. Кадровые проверять не приходится. А к новенькой подойдешь, заметишь:

● Пятилетнее задание — меньшим составом

А сколько еще резервов!

— Что-то неглядная у тебя поверхность, переделай-ка. — И не было случая, чтобы кто-то не прислушался к замечаниям.

Очень помогают в работе механизмы, мы от них никогда не отказываемся. Сейчас бригада ведет отделку квартир в одном подъезде дома № 152. Потолки белила с помощью электрокраскопульта. За одну смену два человека весь подъезд выбелили. А вручную потребовалось бы четыре дня.

Установили компрессор, бумажным пылесосом красить батареи. Работает у нас растворонасосная станция. Бригаде выделили маленький трактор для подвозки материалов. Когда есть возможность, применяем и затирочные, и шпаклевочные машинки.

Все это ускоряет работу, повышает производительность. Хотелось бы сказать и о другом. Насколько выше были бы наши результаты, если бы улуч-

шить организацию труда, если бы работы заранее планировались, продумывались. Об этом в газете уже не раз писали. И все же мы не можем молчать.

На дом № 152 мы возвращаемся уже четвертый раз, потому что фронт работ отделочникам не подготовлен. Сейчас раскрыли потолки, все приготовили для наклеивания обоев, а клеить нельзя — электрики провода не прозвонили. Плитку тоже класть невозможно — сантехники ванны не установили. В кухнях газовики трубы смонтировали, а плиты устанавливать нельзя — пол не готов. И мы не можем производить ремонт, потому что сантехники не подвели водопроводные трубы и раковины.

Бригада занималась ремонтом детского комбината № 11. Нас сорвали — срочно надо дом кончать. И вот мы опять перебрались на дом, а делать ничего не можем. За то время, что

здесь сидим, могли бы еще один корпус в садике отремонтировать.

И такая неорганизованность постоянна. Ремонтировали магазин № 1 три месяца, стыдно было рефтинцам в глаза смотреть. А ведь бригада могла за две недели закончить малярные работы, если бы все было заранее продумано, все подготовлено. Сколько раз решали — перерешивали, где пройдут трубы, будут ли менять проводку и т. д.

Единственно, где нам хорошо работается, — это на ремонте школы № 15. Вот уже там все продумано, учтено, никто не мешает, и мы всегда ублаждаемся в срок.

Если бы везде так готовили фронт работ, трудиться было бы одно удовольствие.

З. ХОДКИНА,
бригадир отделочников
рсмгруппы.

● На страже общественного порядка

Помощники милиции

Большую помощь органам милиции в наведении общественного порядка в нашем поселке оказывают добровольные народные дружины. Только за последние два месяца членами ДНД задержано 93 человека. В основном это люди в нетрезвом состоянии, нарушающие общественный порядок.

Так, например, 5 октября было задержано за мелкое хулиганство 6 человек, среди них монтажники Г. С. Крутиков, У. В. Салгулин, А. Н. Асанов. Таким образом, дружинники предотвратили не одно правонарушение.

После совместного рейда членов ДНД и общественности стройки дела значительно улучшились. Устраняются недостатки в организации политико-воспитательной работы в общежитиях, больше дружинников выходит на дежурства.

Особенно хочется отметить дружину участка ОУМ (начальник Н. С. Хилькович, секретарь парторганизации М. А. Шубин). Чувствуется, что в Электромонтаже серь-

езно занялись работой ДНД. Не случайно здесь постоянно выходит на дежурство не менее 30 человек.

Улучшилась работа дружины в УЭМ, УСЭМ, на втором участке, в ОГМ. Однако в среднем по стройке на дежурства являются пока лишь 60 процентов дружинников. Особенно неблагоприятное положение с ДНД на первом участке, в Изоляции. Строймеханизация,

думается, что начальники этих участков, руководители партийных и профсоюзных организаций пересмотрят свое отношение к охране общественного порядка, наладят работу добровольных народных дружин.

Д. ОРЕЛ,
начальник штаба ДНД.

ЕЩЕ ОДНА НАГРАДА

К многим наградам заслуженного строителя РСФСР мастера первого участка М. И. Шамрина прибавилась еще одна. 17 ноября на городской комсомольской конференции Михаилу Ивановичу был вручен нагрудный знак ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС «Наставник молодежи».

Желаем Михаилу Ивановичу крепкого здоровья, счастья и новых успехов в воспитании молодежи.

И. КОРОБОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ стройки.

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ИЗУЧАЕМ ЖИЗНЬ РАСТЕНИЙ

23 пионера занимаются в нашем юннатском кружке. Летом мы ухаживали за растениями, высаживали цветы в поселке. Постоянно работала «зеленый патруль», который останавливал нарушителей.

На пришкольном участке юннаты проводили опыты. Интересным был опыт с картошкой, мы посадили две грядки картошки в один и тот же день. Одну грядку окучивали два раза, а другую — четыре. И урожай был разный. Там, где окучивали чаще, клубни уродились очень крупные, прямо на удивление.

Сейчас, когда на улице снег, мы ухаживаем за цветами в школе. Подкармливаем их, рыхлим землю, размножаем редкие цветы.

Не прекращаются работы в теплице. В прошлую субботу мы начали опыты с огурцами, посадили их на трех участках на разную глубину. Посмотрим, как они будут развиваться.

И. КРИВОНОГОВА, Е. ВЕРШИНА,
ученицы 6 «а» класса школы № 15.



ВЛЮБЛЕННЫЙ В ДЕЛО ЧЕЛОВЕК

Многие рефтинцы и их дети знают Надежду Ивановну Мельникову — воспитателя детского комбината № 11. Это отзывчивый, добрый, но и требовательный человек. Вот уже много лет она всю любовь и нежность отдает нашим детям, зажигая первые лучики творческих познаний, прививая им аккуратность, подтянутость и трудолюбие.

Надежда Ивановна вместе с нами, родителями, радуется успехам детей, переживает их неудачи. Она тактично и заинтересованно помогает нам добрым советом воспитывать будущих граждан страны.

По поручению родителей
Г. КРУТИКОВА,
НА СПИМКЕ Надежда Ивановна Мельникова.

Где забота о детях?

Где забота о детях?

Почти ежедневно на утренней врачебной линейке идет разговор о том, чтобы наладить отопление в приемном покое детского отделения медсанчасти.

— Конечно, сделаем. Нам обещали плиты, — отвечает главный врач.

Но такой разговор длится уже не один год, а результатов никаких. Нет хороших условий для лечения детей в поселке. Детское отделение не ремонтируется. В детской консультации теснота, мы идем обещанного здания вот уже три года.

Когда же будет деловой подход к решению вопросов, связанных с охраной здоровья детей? Правильно ли это, когда врач протягивает руку, чтобы просить о помощи, вместо того чтобы оказывать ее?

А. КУЗНЕЦОВА,
зав. детским отделением
медсанчасти.

Вместо мебели

Полгода назад мы получили трехконфорочные газовые плиты. Большая это была радость для наших семей, мы даже день тот запомнили — 18 мая. Затащили плиты в квартиры, уплатили деньги за монтаж оборудования Асбестовскому участку «Уралгазстрой» и стали ждать. Прошел месяц, другой, третий...

В октябре газовики точно обещали: завтра будьте дома, станем устанавливать плиты. Но мы прождали целый день зря. И до сих пор все ждем. А плиты приспособили в коридорах вместо тумбочек.

ДЕЛЬВА, КУЧИНЫ, ЦЫБИНЫ, ДРОБЯЗКО.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.



НА СПИМКЕ юннаты Инга ОВЧИННИКОВА, Юлия МЯНИШЕВА, Наташа СТАРОДУМОВА.